

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMP.

Línea regular semanal
Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Arica, Islay y Callao de Lima. Saldrá el magnífico vapor

GARONNE,

de Santander el 9 de febrero, y de Lisboa el 11 de id.
Pasajes directos desde Madrid, incluido el ferrocarril, á precios reducidos.
Para tomar pasaje y facturar mercancías dirigirse al agente de la compañía en Madrid D. L. Ramirez, Alcalá, 12.

LA CORRESPONDENCIA.

La Gaceta de hoy confirma las noticias que ayer dimos, relativamente al ataque del pueblo de Aya por el general Primo de Rivera. Hé aquí lo que dice el periódico oficial:

Vascongadas y Navarra.—Las fuerzas al mando del general Primo de Rivera, atacaron y destruyeron en la tarde de anteayer las defensas erigidas por las facciones de Ollo y Santa Cruz en el pueblo de Aya, donde se habían encerrado, pretendiendo ocuparlo permanentemente. Tomado el pueblo á la sazón, se les han causado 38 muertos, entre ellos dos curas, varios heridos, en los que figura también otro cura; y se les han cogido ocho prisioneros, así como grandes repuestos de armamento, municiones y otros efectos de guerra.

Las tropas han tenido cuatro muertos y diez heridos.
Encargada la persecución á fuerzas de infantería, porque interceptados los caminos por ramas de árboles, no podía recorrer os la caballería, se dispersaron los facciosos, obligándoles á verificarlo con mayor premura la oportuna llegada de la columna del coronel Blanco, que hizo jugar á su artillería, la cual les dirigió disparos muy certeros.

Aragón.—La columna de guada civil del comandante Fontana, en combinación con la de Valencia, alcanzó y batió en Puerto Minjabo una partida, compuesta de los restos de las facciones Barrero y Sales, haciéndoles tres

prisioneros y cogiéndoles un caballo y varias armas.

Anoche, despues de cerrada nuestra edición de Madrid, recibimos el siguiente telegrama:

Cádiz, 1.º (9.40 mañana).
Ha llegado el vapor-correo de la Habana (Guipúzcoa), sin novedad, conduciendo correspondencia y 259 pasajeros.

Un ayudante del general Primo de Rivera que llegó ayer á San Sebastian manifestó que la derrota de los carlistas en Aya ha sido más importante de lo que se creyó en los primeros momentos, no solo por el número de muertos y heridos que aquellos tuvieron, sino por la considerable cifra de desertores que se han presentado al referido general solicitando indulto.

El correo de Francia fué ayer detenido en Elgueta por la facción Ollo.

Aunque no fijada todavía de una manera definitiva, es muy probable que la marcha á la isla de Cuba la verifique el general Pieltain en el vapor-correo del 28 del actual.

El presidente del Congreso, Sr. Rivero se encuentra más aliviado de la indisposición que viene aquejándole desde hace unos días.

Por el ministerio de Marina se han concedido los honores de inspector del cuerpo de Sanidad de la armada, al sub-inspector D. Juan Mendoza y Mendoza.

El general D. Juan Antonio Zariátegui, que, como hemos dicho, ha fallecido en Utrera, fué secretario de Zumalacárregui y acogido al convenio. Prestó no pocos servicios á la dinastía borbónica y permaneció alejado de la política desde la revolución.

Dice un periódico que ayer mañana llegó á Madrid, procedente de Irún, de donde es natural, la nodriza que ha de amamantar al infante Luis Amadeo.

Se han cogido á los carlistas en las avanzadas de Aya, un cáliz y varias otras joyas.

Ayer corrieron rumores de que había tenido lugar en Cataluña un serio en-

cuentre entre las tropas y las facciones carlistas; pero en ninguna parte oficial había noticia que confirmase aquella especie.

Mañana lunes, á las nueve de la noche, esplicarán en el ateneo Científico y literario los Sres. D. Juan Vilanova sobre «Ciencia prehistórica», y D. Luis Cortes y Suñer sobre «Taquigrafía».

Ha quedado aplazada por ahora, según un colega ministerial, la cuestión relativa al arriendo de los tabacos de Filipinas.

Se ha concedido la gran cruz de María Victoria á los médicos de cámara Sres. Carretero y Diaz Beato.

Ha fallecido el diputado provincial de Badajoz D. Mateo Gragera.

Se han presentado á las autoridades de Morelia solicitando indulto, casi todos los individuos de la disuelta partida Barrero.

Se encuentra desde ayer enfermo de algun cuidado el Sr. Alconell, secretario particular del presidente del Consejo de ministros. Se ha encargado lo interinamente del despacho de dicho secretario el Sr. Taboada, auxiliar del ministerio de la Gobernación.

Hoy publica la Gaceta el decreto mandando proceder á la elección para el de un diputado á Cortes en cada uno de los distritos de Murias de Paredes, La Bañeza y Yecla, provincias de Leon y Murcia.

Han sido declarados inamovibles y confirmados en sus cargos D. Emilio Arispé, presidente de sala de la audiencia de Burgos; don Joaquín María Casalluero, que lo es de la de Valladolid; D. Juan Guibarbo Nogués, juez de primera instancia del distrito de San Roman de Sevilla; D. Federico Leel y Marregan, de Astorga, y D. Antonio Soriano y Ezquerro, de Toro.

Igual declaración se ha hecho respecto de los señores D. José Zahonero, presidente de sala de la audiencia de Valladolid; D. Joaquín Perez Comoto, magistrato de la de Coruña, y D. José Hernandez Cedron, juez de primera instancia del distrito de la Ancha de esta corte.

Por decreto de 31 de enero se han concedido los honores de jefe superior de administración civil á D. Sebastian Abojador y Bengoechea.

El ayuntamiento de Benavente, provincia de Zamora, trata de crear en aquella importante población un instituto libre de 2.ª enseñanza. Muy en breve también quedarán terminados los estudios para proveer de abundantes aguas á dicha villa, tomándolas del canal del Esia.

Han sido destinados: al apostadero de la Habana, el primer médico de la armada D. Rafael Calvo y Balleser, y á la goleta Diana el de igual clase D. Ramon Nucho y Riquero.

Ayer inscribió su nombre en las listas de palacio que participan el estado de la reina, la señora duquesa de la Torre.

El diputado Sr. La Guardia ha presentado una proposición de ley al Congreso pidiendo que el nombramiento y separación de los ministros del tribunal de Cuentas se haga con arreglo al párrafo 3.º del art. 88 de la Constitución que de ello trata, quedando derogados los arts. 5.º y 6.º de la ley de 25 de junio del 70, y que el nombramiento de fiscal del mismo se haga también libremente por el gobierno, designando la persona más idónea á su juicio, derogando toda disposición contraria á esta.

Ayer ha quedado sobre la mesa del Congreso la proposición pidiendo, como habíamos anunciado, un aumento de sueldo á los oficiales subalternos de todos los institutos del ejército. La suscriben los Sres. Carmona, Caramés, Lagunero, Nouvilas, Llano y Peralta.

Dice el *Imparcial* que en círculos generalmente bien informados se daba anoche por segura la combinación siguiente:

El actual director de Rentas, D. Juan Ulloa, pasa á la subsecretaría del ministerio de Fomento; á la dirección general de Obras públicas, el Sr. Alonso Grimaldi; á la de Agricultura, el señor Alvarez Ossorio; á la subsecretaría de Hacienda, el Sr. Pastor, y á la dirección de Rentas, el Sr. Escoriaza.

Leemos en la *Crónica mercantil* de Valladolid id que en el pueblo de Rueda, uno de los más considerables de la provincia, se han celebrado las fiestas de su patrono San Sebastian con más brillo que otros años, con motivo de rendir un homenaje al señor marqués de Seoane, natural de la villa, poniéndole nombre á una de las calles principales, para demostrarle su afecto por las constantes muestras de cariño y atención que sus paisanos, que le han honrado con la representación de la provincia.

El ayuntamiento de Villanueva del Pardillo trata de activar el expediente para llevar á cabo la construcción de un puente sobre el rio Guadarrama, para poder comunicarse con la capital en la estación de invierno.

Este ensamblaje, puramente de interés local, parece que se subordinará á la idea del diputado del distrito, señor Briones, de formar una red de caminos vecinales que facilite la comunicación entre los pueblos de la serra, condenados ahora al más lamentable aislamiento por la falta de vias de comunicación.

Anteanoche se verificó en el liceo de Piquer la función anunciada, cuya éxito fué brillantísimo. Desde muy temprano la elegante morada de la señora viuda de Piquer se vio llenada de una escogidísima concurrencia; compuesta de distinguidos y aristocráticos señores y de los hombres más notables en las artes, literatura y política. Las obras dramáticas que se estrenaron, originales de los Sres. D. Fernando de Larrea y D. Arturo de Antuña, merecieron entusias aplausos. La primera, titulada *el Sr. de dimantes*, es una linda comedia llena de gracia y novedad. *Don Rodrigo*, de don Sr. Antuña, es un cuadro histórico lleno de belleza, de delirio y de elevados pensamientos, expresados en una versificación rica y armoniosa. Los actores de ambas obras fueron con muchos de aplausos y llamados repádas veces á la escena en unión de la Sra. de Ne la, señoritas de Moya y Ferrer, señores Cuartero y Arias que fueron los que en unión de los inspirados poetas ejecutaron dichas obras.

Terminadas estas, las secciones de música y literatura, dignamente representadas por las señoritas de Cortina,

«tuyas al hombre que te amó como padre y como esposo.

«Uno de mis compañeros al oírme dejóse caer de rodillas á mis pies y re puso: «¿Tú crees en otra vida?»

«—Sí, espero en ella.»

«—Dichosa tú; yo no creo nada.

«—Desgraciado!—murmuré.

«El sentenciado se golpeó la frente contra la carne.»

«—El dolor me prueba que existo aun, —dijo.

«—¿A mí la muerte con su eterno reposo me probará en breve que he dejado de existir!—contesté.

«Otro en fin fijó en mí una mirada y murmuró:

«—¿Tú sabes lo que es la muerte?»

«—No, pero dentro de un momento voy á saberlo.

«—¿Qué crimen has cometido que te traen á morir con nosotros?»

«—Ninguno.

«—¿Y mueres!»

«Despues, como si esa blasfemia no fuese aun bastante, añadió:

«—¿Y aun te atreves á esperar en Dios?»

«Miserable humano! ¿que quiere un Dios individual, que piensa en su orgullo, que ese Dios ha de sujetar sus eternas leyes al capricho de la humanidad!»

«—Sin embargo,—dijo uno de los sentenciados,—á falta de la justicia divina debiera haber la justicia humana. Yo he robado, he esca. ado muros, he abierto puertas, he merecido el presidio, nunca el cadalso; que me envíen á Tolón, á Brest; pero que no me maten.

«—Dícelo á Robespierre,—esclamé yo entonces.—Pasamos por delante de su puerta.

«El sentenciado lanzó un gemido y poniéndose en pie gritó:

«—¡Tigre carnicerol! ¿qué haces de toda la sangre que se vierte en tu nombre? ¿Qué haces de todas las cabezas que se cortan por tí?»

«Estas palabras levantaron un conculso de maldiciones al tirano.

«Yo, en medio de ellas, no hacía más que murmurar:

«—Gracias, rey del terror. Gracias á tí voy á reunirme con el que amo.

«Pasada esta esplosion los sentenciados volvieron á caer en sombrío abatimiento y reinó de nuevo el silencio en las carceres.

«Despues, el que había caído ántes á mis pies me preguntó:

«—¿Sabes rezar?»

«—Sí, rezaba en la capilla de mi casa.

«—Entonces ruega por nosotros.

«—¿Qué quieres que le pida á Dios?»

«—Lo que queráis, vos lo sabreis mejor que yo.

«Recordé entonces á aquellas vírgenes del circo que consolaban á los moribundos al morir, dand gracias á Dios por concederles la dicha de los mártires. Me puse en pie, alcé los ojos al cielo, y aquel hombre dijo á los otros:

«—Arrodillaos, va á rezar.

«Entonces aquellos seis criminales se arrodilaron y los otros que iban en las otras carceres, que no podían oírlos, dejábanse conducir como reses llevadas al matadero.

«—¡Dios mío!—murmuré,—vos que os manifestáis en todos los secretos de la naturaleza; vos, que como dice nuestra iglesia, quisisteis tomar una forma humana para redimir al pecador; vos, que en fin, en un mundo superior á este reservais recompensa á la virtud y perdonais los crímenes en gracia del arrepentimiento, acoged á los que ya castigados en la tierra, van á presentarse á vos implorando misericordia. ¡Que reposen en vuestra gracia por toda una eternidad!»

«—¡Amen!—murmuraron aquellos hombres, que no habían rezado nunca.

«—Prefeririais á la esperanza de una nueva vida llena de paz y de misericordia el silencio y la nada, la inensibilidad que os hacen temer vuestras creencias?»

«—¡No, no,—esclamaron aquellos hombres,—¡que Dios nos castigue con sufrimientos eternos, mas bien que dejarnos eternamente en la nada!»

«—¡Señor!—esclamé yo entonces con fervor,—han clamado á vos desde el fondo de sus corazones desde la misma orilla del abismo; ¡pamparados, Dios mío!»

«Despues de este episodio pasamos un rato en silencio; hasta que un profundo estremecimiento nos agitó á todos porque llegabamos al lugar del suplicio.

«El estremecimiento de todos fué de terror; el mío, por el contrario, de alegría.

«—¿Ya estamos ¿no es verdad?—pregunté.

«Salí; me quedé pensativa haciendome esta eterna pregunta:

«—¿Qué es el destino?»

«Hé aquí un patriota conocido, más por su exageración que por su indiferencia á las nuevas ideas.

«Ha tomado parte en cuanto ha ocurrido desde la toma de la Bastilla hasta hoy; ha tenido sujetos á los alborotadores de su barrio como á los leones con cadenas; ha hecho grandes servicios á la revolución; tiene como yo la curiosidad de presenciar esta eoncion última; el valor que ha demostrado tantas veces le abandona, y por este solo crimen se le reduce también á prisión.

«Donde nos encontramos los dos quizá á servir de pasto á la guillotina en un mismo día.

«En aquel momento mi puerta se abrió y oí la voz del patriota, gritando:

«—¿Dónde está la ciudadana que quiere que la perdone? No tengo nada que perdonar.

«—Sí tal,—le dije,—de seguro soy yo causa de vuestra prisión.

«—No tal,—esclamó.—¿Teneis vos la culpa de que yo me haya desmayado como una mujer? En estos tiempos parece que es un crimen desmayarse. Ya se vé; ¿quién habla de pensar que un elegante como yo se desmayaría? ¡Ah! soy un bruto. Confesad, sin embargo, que aquella pobre muchacha conmovió á el corazón de cualquiera. Siempre lo he dicho: esas muertes de mujer envilecen á los hombres.

«—Es decir; ¿que me perdonais?»

«—Pues ya lo creo, y aplaudo vuestra conducta. Yo tengo una hija de vuestra edad, no tan hermosa como vos, y daría cualquier cosa por que hubiera hecho ella lo que habeis hecho vos, aunque debiera morir como vais á morir vos.

«—No importa, me hace mucho bien todo lo que acabais de decir; hubiera sentido morir sin que me hubierais perdonado, y sobre todo teniendo la idea de que os habian preso por mí.

«—Morir! Aun no habeis muerto, y cuando sepan en mi barrio que he sido preso, milagro será que no se arme un cisco que de algo que hacer. Quisiera estar por allí solo por ver lo que decian mis gentes.

«—Sí, pero ante todo os advierto que suceda lo que quiera no hagais nada por mí por salvarme. Quiero morir.

«—Sí, y vos me ayudareis, ¿no es verdad?»

«Santerre hizo una señal negativa.

«—Pues bien, decid una última vez que me perdonais, y volved á vuestro cuarto. La ciudadana Ferney acaba de hacerme señá de que es hora de separarnos.

«—Os perdono con todo mi corazón,—dijo Santerre,—aun cuando neces ro encuentro debiera conducirme al cadalso. Hasta mañana.

«—¿Cómo decís hasta mañana?»

«—Y volviendo á Mad. Ferney, murmuré:

«—¿Podremos vernos mañana?»

«—Sí, á la hora del paseo.

«—En onces, ciudadano Santerre, hasta mañana.

«El salió, yo me puse á tomar mi taza de leche y á escribirle lo ocurrido durante el día.

«Amigo mío, creo que tengo de la muerte la idea más completa que se pueda tener; he dormido seis horas tranquilamente y me encuentro dispuesta al sacrificio; sin embargo, por más que yo busco una comparación para la muerte nada puede compararse á ella más que la muerte misma. Si la muerte no fuese más que un sueño igual al que acabo de dormir, nada temería á la muerte.

«Sin la muerte, el mundo quedaria estacionado.

«Ya nada queda de Carlota Corday, de la buena Lucía! ¡Oh amigo mío! ¿por qué me has enseñado á razonar y á sentir?»

«Ferney y su mujer me han dicho que á menos que los agentes tengan por qué denunciarme directamente al tribunal, es posible que se me olvide aquí sin hacer mi proceso.

«Esto seria jugar á la desgracia, ¿no es verdad? Estoy de tal modo cansada de la vida, más desierta, más silenciosa, más muda para mí que la muerte, que cualquier medio que la termine me pareceria bueno.

«Hé aquí lo que me ha ocurrido: Se permite á las prisioneras bajar al patio para ver partir á las victimas para la plaza de la Revolución. Á la primera hornada, bajamos Santerre y yo para ver salir á los sentenciados; yo llevo las manos atadas á la espalda, los cabellos prendidos en lo alto de la cabeza.

Perez de los Cobos, Balmaseda y señores Fresneda, Arrate, y los Grilo, hicieron pasar un delicioso rato a los espectadores, aunque mezclado de pesar, pues las sentidas poesías que la señorita Balmaseda y el Sr. Grilo recitaron, dedicadas ambas al Sr. Piquer, hicieron brotar las lágrimas, no solo de la viuda del eminente artista, sino de la mayor parte de los espectadores.

La función terminó con la *Los dedicados* al inolvidable escultor, en la que se admiró la oportuna inspiración de sus autores Sres. Santibañez y Laserra y la de sus lindísimas intérpretes señoritas de Neda, señoritas de Jimeno, Ferrant, Bustos y Suelto, que en sus respectivos papeles estuvieron encantadoras. La señorita de Moya, convertida en inmortalidad, que fué la que tuvo la honra de coronar la imagen del inolvidable escultor, estaba bellísima con el traje griego que tan en armonía está con su poética figura.

La decoración, debida al conocido pintor Sr. Balaca, es de gran merito; este y el Sr. Esteban Lozano que ha ejecutado el busto, fueron llamados a la escena y aplaudidos con tanto entusiasmo como justicia. En resumen, la función formó un conjunto perfecto y fué en todo digna del ilustre artista a quien se dedicaba.

Se han adherido a las gestiones practicadas por el centro Hispano-ultramariano y junta de la Liga nacional contra las reformas de Puerto Rico, la junta de Agricultura, Industria y Comercio de Canarias, el comité del partido constitucional de la Goleta y 948 habitantes de la ciudad de Santa O.

El Sr. Róenas ha presentado las adhesiones en igual sentido de los comités conservador Alfonso de Alguazas y del modo de Ojos.

También ha presentado el señor don Claudio Moyano, a los representantes, e los patrones políticos conservador y carlista de Freja.

El profesor de la escuela especial de ingenieros de caminos, canales y puertos, D. José Antonio Rebolledo, noablemente mejorado, podrá encargarse muy en breve de su cátedra.

Se ha presentado al Congreso una larga y grandiosa exposición para que se tengan presente, al discutir los presupuestos, las condiciones en que se encuentran los que hace dos años hicieron oposiciones a las secretarías de las divisiones provinciales, con arreglo a lo dispuesto en la ley vigente en aquella época.

Se ha publicado la primera entrega de una obra de agricultura titulada *Casualidad del siglo XIX*, que ha traducido del francés y está publicándose, arreglada a las necesidades de nuestra patria.

D. Joaquín Escoda y Rom, perito en dicho ramo.

Precedido de un razonado preámbulo, publica hoy la *Gaceta* un decreto creando una comisión especial para la formación de una ley de Enjuiciamiento civil, que será presidida por el ministro de Gracia y Justicia, y se compondrá de los señores vicepresidente don Emilio Alvarez, presidente del tribunal Supremo, y vocales D. Juan Manuel Gonzalez Acovedo, D. José Ferrn de Muro, D. Estanislao Figueras, D. Francisco Salmeron y Alonso, D. Alvaro Gil Sanz, D. Justo Pelayo Cuesta, don Francisco de Paula Canalejas, D. Salvador Sanlute y D. Rafael Alcaráz y Ramos. Pertenece también a esta comisión, como vocal secretario, el que lo es de otras especiales para las reformas legislativas, D. José Garnica.

Se ha declarado disuelta y en estado de liquidación, la sociedad denominada *Crédito y fomento*.

Por real orden de 25 de enero, que publica hoy la *Gaceta*, se declara que los alumnos que han empleado seis años en la segunda enseñanza, y se hallan en las condiciones que marca la real orden de 9 de octubre de 1871, están dispensados de cursar y probar las asignaturas del año preparatorio.

Por la dirección general de Instrucción pública se han concedido a D. Joaquín Gonzalez Hidalgo cien ejemplares de su obra *Moluscos del viaje al Pacífico*, como recompensa a su trabajo que ha desempeñado gratuitamente. El autor ha tenido la amabilidad de regalarnos un ejemplar de dicha obra, la cual no desmerece en nada de otros trabajos que viene publicando sobre los moluscos, especialmente el libro titulado *Moluscos marinos de España, Portugal y las Baleares*.

Segun la *Politica*, el capitán general de Cataluña parece que, convencido de que no le es posible dominar la insurrección carlista y atajar la federal, que se le viene encima por la intemperancia que se observa en el reparto de armas a los paisanos, ha significado al gobierno su propósito inquebrantable de ser relevado.

No sabemos qué verdad tenga esta noticia.

La *Nacion*, diario ministerial condena los proyectos de convención de que se ha hablado estos días.

Los redactores y operarios del periódico granadino el *Progreso* que fueron a pasar un día de campo a media legua de la ciudad, vieron atacados por varios hombres y alguna vez de del ejército por creerles sin dada car-

listas, no habiendo ocurrido desgracias, merced a la escasa prudencia de cuantos allí había.

El distinguido escritor D. Manuel Osorio y Bernard ha publicado un nuevo libro titulado *Boletines y borradores*, que contiene multitud de notables artículos sobre diversas materias.

Leemos en la *Epoca*: «Dicese que la cuestión de los artilleros se ha complicado con una carta dirigida al secretario de la dirección por uno de los generales que mandan divisiones en el ejército del Norte. En dicha carta, segun parece, se apracia con bastante dureza la conducta de los oficiales de artillería. No dejarán estos de contestar si la noticia es cierta. Las solicitudes pidiendo la escudencia ó retiro están casi todas en Madrid.»

Se han adherido a las gestiones practicadas por el centro Hispano-ultramariano y junta de la Liga nacional, varios vecinos de Alcántara, Alcuercar, San Sebastian, Lavid del Panadés, Mataró, Igualada, y de Laguna de Tenerife.

También se ha adherido en igual sentido el centro Económico, Industrial y Agrícola de Hospitalet de Llobregat.

Toda la prensa publicó anoche la célebre nota del ministro de Estado de Washington al Sr. Sickles sobre la política de España en Cuba, cuyo documento se negó que existiera, y con efecto existe y ha sido presentado con otros al Congreso de los Estados Unidos. Tiene bastante extensión y termina con las siguientes líneas:

«Es de esperar que presentareis las ideas arriba manifestadas y las justas quejas de este gobierno al del país en que estais acreditado, de un modo que, sin ofenderle, le dejen la convicción de que estamos completamente decididos a espresarle, y que esperamos un remedio; y que si este no pudiera proporcionarse, no debe sorprender a España encontrar como resultado inevitable de la tardanza, un cambio marcado en los sentimientos y temple del pueblo y del gobierno de los Estados Unidos.»

La reina Isabel, su esposo y sus hijos y los príncipes de la familia de Orleans han asistido a las honras fúnebres del joven duque de San Ricardo, celebradas en la iglesia de San Honorato en Passy el cuerpo del duque será trasportado a Madrid.

Ayer ha fallecido en esta corte el eminente poeta don Gertrudis Gomez de Avellaneda, que desde hace algun tiempo se consagraba exclusivamente a obras de piedad. Es una verdadera pérdida para las letras españolas.

El diputado a Cortes Sr. La Orden ha practicado vivas gestiones cerca del director general de Estancadas, a fin de que se condonen las dos terceras partes de las multas impuestas a varios ayuntamientos de la provincia de Soria, cuya orden está ya dada por dicho centro.

El señor conde de Bustillo y el baron de Hervés se han adherido a las manifestaciones hechas por la grandeza y títulos del reino contra las reformas de Puerto-Rico.

Se ha publicado un nuevo libro del Sr. Diaz y Perez, titulado *Opusculo sobre la historia general de Talavera la Real*, villa de la provincia de Badajoz. Es un libro curioso que sirve para conocer la antigua Evandriana de los romanos, hoy Talavera la Real.

El general de marina y distinguido publicista Sr. B. Miguel Lobo publicó anoche en la *Epoca* un notable y extenso artículo combatiendo el proyecto de abolición de las matrículas de mar.

Es ya indudable que los cabecillas Cacaia, Ferrer y Panera, que acandillaban y sostenían el carlismo en el Maestrazgo, han abandonado la lucha, dejando a sus partidarios en libertad para volver a sus casas.

Se han constituido juntas de la Liga nacional para mantener la integridad del territorio, en Huelva y Guadaluajara.

En el teatro de la Zarzuela se está ensayando la conocida obra *El potosi submarino*, en cuya ejecución tomará parte el Sr. Rossell.

A las nueve continuó anoche la sesión en el Congreso, terminando el ministro de Hacienda su discurso y rectificando varios diputados repúblicos. Terminó la sesión a las doce y media con la aprobación del presupuesto del ministerio de Hacienda hasta el fin de su sexta sección.

Han elevado exposiciones a las Cortes contra las proyectadas reformas de ultramar, los vecinos de Leiria, Vallbona, Llanes y varios de Huelva y su provincia.

Se ha pasado una comunicación a los gobernadores civiles, para que esciten el celo de los espositores y sufragan los gastos que se les originen por la conducción a los depósitos generales de los objetos que han de enviarse a Viena, en vista de la escasez de recursos de la comisión general y las circunstancias especiales en que se encuentra el país y por consiguiente el Tesoro.

La diputación provincial acordó en la sesión de ayer eximir por completo

del descuento a los empleados de todas sus dependencias, satisfaciendo la misma al Tesoro la cantidad que corresponda de su presupuesto.

De los 112 pueblos de esta provincia apremiados por la diputación por atrasos en los adeudos municipales desde el año económico de 1870 al actual, 27 han pagado por completo y 8 a cuenta.

Se ha organizado definitivamente la secretaría de la comisión general española en la exposición de Viena.

No es cierto que el secretario general del tribunal de Cuentas haya dimitido su cargo, como han dicho algunos periódicos, y hoy no ha asistido al acto de la posesión, por estar ocupado, de orden del presidente, en asuntos urgentes del servicio.

Ha llegado a esta corte el diputado y popular escritor satírico D. Juan Martínez Villergas.

El diario político con caricaturas el *Público* ha aumentado su tamaño é introducido notables mejoras.

Segun el proyecto de ley para la ampliación de la red telegráfica, se concede un aumento en el presupuesto ordinario de material de telégrafos, de pesetas 968305, con destino a la reparación, entretenimiento y conservación de las líneas actuales y de las nuevas.

La prensa de los Estados-Unidos censura la nota del Sr. Fish al Sr. Sickles, sobre la política de España en Cuba, porque es un documento de mal gusto. Hasta el *Hera d*, que es partidario de la emancipación de las Antillas, no oculta su creencia de que esa nota no la hubiera dirigido su gobierno al de una nación poderosa, sin las más graves consecuencias.

Tiene razon el *Gobierno*. La noticia que se nos comunicó sobre los proyectos del Sr. Topete, de declinar la honra de presidir un gabinete, en el caso de ser llamado a formarlo, no se nos dió por el ilustre marino, sino que partió, como otras muchas, de rumores recogidos en los círculos políticos.

La academia de Jurisprudencia celebró sesión teórica pública mañana lunes, a las ocho de la noche, continuando la discusión de la Memoria del señor Collantes. Harán uso de la palabra los Sres. Gonzalez Carballeda y Peña y Cuéllar.

Segun la *Epoca* se ha hablado de la formación de un nuevo gabinete radical sobre la base Montero Rios Moriones. Efectivamente se ha hablado de una combinación ministerial en que figuraran los nombres de los Sres. Montero,

beza. Si se me olvida, me deslizaré un día entre los sentenciados y subiré en la carreta, y mucha ha de ser mi desgracia, si aun despues de estar allí la guillotina me rechaza; solo que habrá de ser mi cómplice Santerre, y esto es lo más difícil.

Decididamente es un excelente hombre Santerre. Cuando le he dicho el nombre del hombre a quien amaba, cuando le he dicho que a iban de apresar a los cuatro gronidinos que quedaban y que uno de ellos era tú, sin duda la recordo lo que se había dicho también al efecto. Entonces le he sonetido mi proyecto de acabar de una vez; ha empezado por oponerse, pero en fin aunque llorando ha consentido.

Mañana debe haber ejecución; se anuncian tres carretas, que son por lo menos diez y ocho víctimas; una más ó menos, nadie se fijará, ni aun la muerte. Te he dicho cuanto tenía que decir. Mañana habrá concluido todo para mí.

He dormido, he soñado con nuestra casa de Argenton, con nuestro jardín; he visto en sueños todo mi pasado...

¡Que buen presagio para la eternidad! La hora en que vienen las carretas se acerca; no quiero hacerme esperar. Adios por última vez. Es a vez voy a ver el espectáculo de cerca, no de lejos; si has muerto voy a reunirme a ti, si vives voy a esperarte.

Las carretas entran en el patio. Adios.

Tu Eva en vida y en muerte.

XV.

¡Ni aun el cadalso me quiere! Yo esperaba en la hora que escribo estas líneas, reposar, tranquilo mi espíritu, en brazos del Señor, y mi cuerpo en la tierra.

Te escribo a la aventura. Mi convicción es que has muerto; he querido averiguar el nombre de los cuatro gronidinos en Burdeos.

Imposible aver guar sus nombres; los periódicos atestiguan su muerte, nada más. En fin, acaso vivas y por esto Dios no me habrá dejado morir.

retas recogiendo las víctimas, y a Santerre que me aguardaba.

De nuevo me suplico renunciara a mi propósito; yo insistí, sonriendo.

No puedo pintarte qué profunda serenidad se había infiltrado en mi ánimo.

El día estaba magnífico; era uno de esos hermosos días de junio, de aquellos en que con mi mano apoyada en la tuya escuchábamos el canto del ruiseñor en nuestro paraíso perdido.

A ruego mio Santerre ató mis manos a la espalda, y al volverme apercibi un rosal que crecía apoyado en el muro. ¡Estrano es que las rosas nazcan en aquel sitio! Sin embargo, aquellas eran de color de sangre!

—Cortad aquel capullo,—dije a Santerre,—y dámele.

Santerre obedeció y me lo colocó en la boca.

Entonces se inclinó mi frente y aquel hombre me abrazó en tierna despedida.

¿Compre des, amor mio? ¡La última herederá de Chacelay recibiendo el último abrazo del cervicero del barrio de San Antonio!

Sabi en la última carreta; no se me opuso ninguna dificultad. Es tan raro ver a los mortales buscar a la muerte, que nadie podía sospechar que al subir en la carreta no fuese de las sentenciadas!

Eramos treinta en cinco carretas. Yo buscaba en vano, entre mis desgraciados compañeros, alguno de simpática apariencia; pero no le encontré. La guillotina, en su afán de segar cabezas, había concluido con todas las que valían algo, y ya no había aristócratas que matar.

La anterior hornada, la de Mad. de Saint Amaran, aun llevaba hasta veinte y cinco nobles; la última hornada, que fué de treinta y cuatro, ya no llevaba más celebridad que un hijo natural de Mr. de Sillery, pero mis compañeros eran treinta bandidos, lacrones vulgares que hubieran merecido el presidio, nunca el cadalso. La guillotina había apurado ya todo el pan blanco y tenía que contentarse con pan moreno.

Por un instante temi que los gendarmes me hicieran bajar. ¡Tanto era el contraste que resultaba entre mis compañeros y yo! Pero las carretas se pusieron en marcha; yo dirigí a Santerre mi último saludo y partimos.

¡Tan asombrada como los gendarmes, de verme en tan estrana compañía, mucho más, que colocada en la última carreta, donde eramos siete y no había más que seis asientos, to los mis compañeros iban sentados y yo solamente de pie.

¡Mi presencia parecía excitar murmullos de piedad, y yo oía decir al pasar:—¡Qué hermosa es!—

Y otros:—¡Si apenas debe tener diez y seis años!

Despues un hombre exclamó rudamente:—¡Yo creí que ya habíamos acabado de ver morir mujeres!

Y los murmullos iban siendo cada vez más marcados.

Al extremo de la calle de la Ferroniere los murmullos fueron mayores, y las muestras de simpatía más sensibles.

¡Parece extraño que pueda llegarse al cadalso con tal claridad en los sentidos.

Yo oía perfectamente decir:—Sin duda es una santa a quien se dá muerte con esos criminales, para que los redima.

—Y lleva una flor en la boca,—decían otros.

¡Es una infamia matar a una niña de esa edad!

Y este concierto de misericordia me hacia un efecto singular.

Un jóven de unos veinte años abrió las filas, llegó hasta mi carreta y dijo:—¡Hermosa niña! si me prometes amarme, arriesgo mi vida por salvaros.

Yo hice un ademán negativo y levanté los ojos al cielo.

Los gendarmes que le habían visto hablarme quisieron apoderarse de él, que desapareció entre la multitud.

¡Tan asombrada como los gendarmes, de verme en tan estrana compañía, mucho más, que colocada en la última carreta, donde eramos siete y no había más que seis asientos, to los mis compañeros iban sentados y yo solamente de pie.

¡Mi presencia parecía excitar murmullos de piedad, y yo oía decir al pasar:—¡Qué hermosa es!—

Y otros:—¡Si apenas debe tener diez y seis años!

Despues un hombre exclamó rudamente:—¡Yo creí que ya habíamos acabado de ver morir mujeres!

Y los murmullos iban siendo cada vez más marcados.

Al extremo de la calle de la Ferroniere los murmullos fueron mayores, y las muestras de simpatía más sensibles.

¡Parece extraño que pueda llegarse al cadalso con tal claridad en los sentidos.

Yo oía perfectamente decir:—Sin duda es una santa a quien se dá muerte con esos criminales, para que los redima.

—Y lleva una flor en la boca,—decían otros.

¡Es una infamia matar a una niña de esa edad!

Y este concierto de misericordia me hacia un efecto singular.

Un jóven de unos veinte años abrió las filas, llegó hasta mi carreta y dijo:—¡Hermosa niña! si me prometes amarme, arriesgo mi vida por salvaros.

Yo hice un ademán negativo y levanté los ojos al cielo.

Los gendarmes que le habían visto hablarme quisieron apoderarse de él, que desapareció entre la multitud.

Jasset, Córdoba y otros; pero como se habla todos los días de crisis y todos los días se desmienten estas noticias, no damos á la indicada todo el valor que otros le dan.

Hoy recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Roma, 30.

El papa ha recibido al representante de Austria, quien aseguró de nuevo á S. S. que el gobierno de Viena tiene el firme propósito de mantener las más cordiales relaciones con la Santa Sede.

Paris, 30.

Hasta hoy se han llevado á cabo 123 prisiones de individuos de la internacional.

Roma, 30.

La subcomisión que entiende en el proyecto de ley de corporaciones religiosas, presentará en breve su dictamen á la cámara.

Se espera que antes de las fiestas de Carnaval se dará lectura á dicho dictamen.

Paris, 31.

La mayor parte de los obispos franceses ha escrito al Sr. Thiers, pidiéndole que intervenga en la cuestión relativa á las casas generales de las órdenes religiosas en Roma.

Versalles 1.º (noche).

Asamblea nacional.—Se aprueba por 559 votos contra 42 una orden del día censurando el proceder de los revolucionarios que en presencia del enemigo enarbolaban en Lyon la bandera roja, disponiendo que la relación de los hechos, redactada por las autoridades de aquella ciudad, pase de nuevo al gobierno.

Paris, 1.º

En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francés, á 55. El 5 por 100 ídem, á 90.35. El ester.º español, á 25.12. Consolidados ingleses, á 92.316. Bolsín.—El exterior español vivo á 26.716.

El de 1871 íd., á 26.118. El de 1872 no se ha cotizado. El interior español á 23.14.

Berlin, 1.º (vía Bilbao).

Cámara de los diputados.—Se aprobó por una gran mayoría la segunda lectura del proyecto de ley modificando algunos párrafos de la Constitución, referentes á las relaciones entre la Iglesia y el Estado.—Fabra.

El periódico satírico Gil Blas de Santibañez ha sido hoy denunciado y recogidos cuantos ejemplares ha encontrado el juzgado, así como las formas y el aliche de la caricatura.

La primera representación, en la presente temporada, de La villana de Valdeleñas, dada anoche en el teatro Español, fué un verdadero acontecimiento artístico; porque á la excelencia de la obra, una de las mejores de nuestro teatro del siglo de oro, se unió la perfección en su desempeño, resultando un conjunto bellísimo y acabado. La eminente Teodora Lamadrid, joya de las actrices españolas, realzó la creación de Tirso de Molina de una manera imitable. La señora Dardalla y los señores Vico, Buron, Zamora, Pizarroso, Parreño, Alisedo, Maza y García completaron el cuadro, con el acierto que era de esperar de sus relevantes dotes artísticas. La entrada un lleno completo, como ya es costumbre en el clásico coliseo. La mise en scene perfecta y adecuada, digna por todos conceptos del buen talento del director de escena del elegante teatro Español.

Se ha presentado una proposición de ley al Congreso, para que sea compatible con el cargo de diputado ó senador el de concejal del ayuntamiento de Madrid.

La sociedad recreativa que se ha formado con el título de Liceo matritense, inaugura sus reuniones con un baile de máscaras que tendrá lugar en el teatro-salon Estia, á las 8 de la noche, de doce de la noche á seis de la mañana.

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo á los tenientes de navío don Miguel Pardo y Pascual y D. Fermín Ortega y Molina.

Ha sido admitida la dimisión que de su cargo ha presentado el empleado del archivo del ministerio de Gracia y Justicia D. Isidro Torres Muñoz, y ha sido nombrado en su lugar D. Antonio González Rivera.

En la sala de lo criminal de la audiencia de Zaragoza se ha celebrado la vista de la notab. causa seguida en el juzgado de Borja contra Eugenio Bello, sobre asesinato consumado de Florentina Tegero, y frustrado de su esposo, cometido el 14 de abril último al dirigirse estos al santuario de la Misericordia.

El teniente fiscal, fiscal interino de la audiencia D. Tomás Juan y Seva, en un notable discurso sostuvo la acusación, pidiendo se confirmase la sentencia del inferior que impuso al reo la pena de muerte. Defendió á este el letrado Sr. Rodríguez, que en su obsequio hizo laudables esfuerzos para conseguir la amonación de tan grave pena, sin embargo de lo difícil de su posición por estar confeso aqnel.

Se ha concedido la encomienda ordinaria de Carlos III, libre de gastos, al teniente coronel de artillería de marina D. Federico Santaló.

Se han adherido á las gestiones practicadas por el centro Hispano-ultramarino y junta de la Liga nacional, contra las reformas políticas y sociales de Puerto-Rico, los vecinos de Montealegre, Cas roponce, Bolaños, Barcol de la Loma, Villavieco de los Caballeros, Villalán, Mayorga, Villarmiento, Padilla de Duero, Villaco de Esqueva; Cuenca de Campos, Valdenebro, Alfaro y los ayuntamientos y vecinos de Solórzano, Bareyo, Arnuero, Noja, Villanrique de Tajo, Ambite y Villacornejos.

En igual sentido se han adherido, el comité Constitucional conservador de Velez-Málaga y el comité constitucional de Villalpando, que ha sido presentada en el Centro por el Sr. D. Ricardo Muñiz, ex-diputado á Cortes por el mismo distrito.

Por el ministerio de Hacienda se ha manifestado al de la Guerra que puede hacerse el reclutamiento de 1300 hombres para el cuerpo de carabineros, siempre que el gasto se satisfaga por Guerra, y que concluidas las actuales circunstancias, quede el ministerio de Hacienda en libertad de aceptar ó renunciar el sostenimiento de la espresada fuerza.

Se ha puesto á la venta en las principales librerías de esta corte un folleto político-filosófico-social, relativo á las clases trabajadoras, original del joven y aventajado periodista D. Francisco Canamaque, inteligente redactor de nuestro colega la Tertulia.

El nuevo arzobispo de Paris monseñor Guibert ha adoptado el rito romano para su diócesi.

Uno de estos días se verificará en Viena el matrimonio de la archiduquesa Gisela, hija mayor del emperador de Austria con el príncipe Leopoldo de Baviera.

Las noticias de Constantinopla dicen que los movimientos del ejército ruso en el Asia central más amenazan á Turquía que á la india inglesa.

El príncipe Napoleon dice en el Times que declina toda responsabilidad de las apreciaciones y declaraciones políticas que le atribuyen los periódicos y que no estén firmadas por él.

La Correspondencia provincial dice que el cambio que se ha verificado en la presidencia del Consejo de ministros en Prusia ejercerá probablemente gran influencia en la marcha de los asuntos federales.

El primer baile de máscaras dado anoche en el teatro nacional de la Opera, á beneficio de los asilos del Pardo, se vió favorecido por una numerosa y escogida concurrencia, reinando el mayor orden y compostura. Todas las dependencias estuvieron perfectamente servidas, y en especial los guardarropas, café y restaurant, quedando el público altamente satisfecho del servicio. La brillante orquesta, dirigida por el acreditado maestro Sr. Skoczdo-pole, tocó piezas escogidas, la mayor parte nuevas y escritas para esta temporada. Auguramos á los bailes su éxito un resultado igual, por la buena acogida que este ha merecido y por la animación que el público demuestra.

Hoy ha continuado enfermo el señor ministro de la Guerra, motivo por el cual no le ha sido posible asistir al acto del bautizo.

Se ha dispuesto que el brigadier Lopez Pinto vuelva á la situación de cuartel con residencia en Cartagena.

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo al teniente coronel de infantería del ejército de Cuba, D. Manuel Ludons.

Se ha mandado abonar plus á los jefes y oficiales de la guardia civil y carabineros que están en operaciones.

Las obras comenzadas en la calle del Saucó por disposición del ayuntamiento, son debidas á la iniciativa de su digno alcalde presidente, Sr. Avalos, quien se propone que á la mayor brevedad quede abierta una espaciosa calle desde la del Barquillo al Prado, que será un importante paso para los carruajes.

A la reunion de senadores y diputados de la provincia de Badajoz que se hizo habá tenido lugar anteaer en la sección tercera del pala.º del Congreso, no concurren los señores diputados D. Cipriano Piñero, D. César Durán y D. Guillermo Nicolau, los dos primeros por hallarse enfermos y el último por no haber sido invitado.

La mejor compañía dramática que actúa en Viena ha puesto en escena una traducción alemana de La vida es sueño, de Calderon de la Barca. El empresario invitó á que asistiera á la primera representación á D. Alfonso de Borbon, quien hizo un regalo al actor que hacía el papel de Segismundo.

Anoche á las ocho ha salido de Madrid para Navarra el batallón cazadores de Alba de Tormes, con una batería del segundo regimiento de montaña, y mañana por la tarde sale para Tudela el regimiento de caballería de a Reina.

El Sr. Rodriguez Rubi ha dirigido una carta al Diario español manifestando que

no representa ni ha representado nunca en poco ni en mucho á D. Carlos Martori, que no ha recibido por su conducto las copias de las cartas recientemente cambiadas entre doña Isabel de Borbon y el duque de Montpensier ni otra alguna, y que es completamente ajeno al suministro de los extractos que ha publicado la prensa.

En Solsona reinaba estos días alguna agitación en sentido carlista.

Una carta que hemos leído de Soria, fechada antes de ayer, dá la noticia que circulaba por aquella provincia, de que los carlistas tenían el proyecto de volar dos puentes de importancia cerca de Medinaeli. Con objeto de hacer fracasar su intento, salieron con dirección á este último punto la guardia civil y una compañía del ejército.

El tren misto de Andalucía que debió llegar á Madrid á las diez de la noche, ha llegado á las tres de la madrugada, por haber descarrilado en Aranjuez.

Los republicanos del distrito de la Inclusa se reúnen mañana y pasado, para tratar de la reorganización del partido, en las escuelas pías de S. Fernando.

Ha sido relevado del cargo de gobernador militar de Tarragona, el brigadier D. Fulencio Gavila; y en su lugar ha sido nombrado el de igual clase señor Gomez Medevilla.

El comandante D. José Plá ha sido destinado á las órdenes del capitán general de Cataluña.

Se ha dejado sin efecto el nombramiento del brigadier Sr. Reyes y Mesa para el cargo de gobernador militar de la provincia de Leon, y ha sido nombrado el de igual clase D. Ignacio Villaoz.

Avisados privadamente muchos aficionados á la música clásica, se han reunido esta tarde á las dos en el salon del Conservatorio, donde los señores Guelbenzu y Vazquez han tocado, con una perfección maravillosa, un trio de Beethoven y el famoso arreglo en sol de Mozart, ambas obras arregladas admirablemente para piano á cuatro manos por el Sr. Vazquez. El entusiasmo del público ha sido tan grande que los citados artistas tuvieron que repetir los dos últimos tiempos del quinteto entre grandes aclamaciones. El señor Guelbenzu, cedió de después á las repetidas instancias de sus admiradores, tocó varias preciosas composiciones suyas con el buen gusto y rara habilidad que le caracterizan.

Las partidas carlistas que andan por Aragón se dirigen hoy: la del Cojo de Carinena, á Villar de los Navarros; la de Ginés á Eulbe, y la de Montañés á Alba.ate.

La partida del cabecilla Ollo penetró esta mañana en la provincia de Vizcaya.

El general en jefe del ejército del Norte salta esta mañana de Alsúa para Salvatierra y continuará su viaje hasta Vitoria.

Por el ministerio de Hacienda se ha dirigido una comunicación al inspector de Carabineros en la que modifica la distribución de fuerzas de la comandancia de Navarra, atemperándose á los límites asignados á la zona por real orden de 19 de julio de 1872.

Se ha autorizado á la dirección de la Denda para que solamente los sábados de cada semana no feriados ni de arcos, haga el pago de la tercera parte de intereses que ha de entregarse en papel.

Ha sido concedida la cruz del Mérito naval de segunda y primera clase respectivamente, á los Sres. D. Gumersin de Villardefrancos y Pardo, D. Francisco Segovia y Dulce y D. Fernando Montes de Oca.

El pasado domingo se puso en Roma la primera piedra de una iglesia protestante bajo la advocación de San Pablo.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda que se publiquen los límites de la zona fiscal de Huesca.

En París acaba de estrenarse, con mediano éxito, una nueva ópera bufa, de Offenbach, titulada Los cazadores en vedado.

Esta noche sale para Zaragoza el diputado á Cortes Sr. Tranca.

Esta tarde se insistía, no sabemos con qué fundamento, en que el general Hidalgo iba á ser nombrado director general de administración militar.

El general Gonzalez se hallaba ayer en Tolosa. La herida que recibió marcha rápidamente á su curación y permite andar al enfermo.

NOTICIAS COMUNICADAS.

Nos han hecho observar que desde la muerte de D. Ramon Rodrigo, pro capellan mayor de palacio, están por proveer todos estos cargos que él desempeñaba, á saber: el cargo de pro capellan mayor, cuyo nombramiento corresponde al rey, por conducto del mayordomo mayor de palacio, y que des-

empeña internamente D. Francisco de Paula Mendez, á pesar de ser incompatible con el cargo de juez del tribunal de la real capilla; la dignidad de cura de palacio, cuyo nombramiento corresponde también al rey, por conducto de su mayordomo mayor, y que venia desempeñando el finado desde los tiempos de Doña Isabel II; la dignidad de cañonigo de la catedral de Valencia, cuya provision corresponde al ministro de Gracia y Justicia; y la dignidad de canceller de la insigne orden del Toison de oro, cuyo nombramiento corresponde al ministro de Estado.

Se nos asegura, por persona competente, que no es exácto que las dimisiones de los consejeros del Monte de Piedad, ni las apreciaciones que con este motivo ha hecho la prensa periódica, obedezcan á ningún fin político, sino á más altas consideraciones. El nuevo reglamento parece que contiene variantes de trascendencia, pues aunque son pocas en número, se conceden todas las facultades administrativas al capellan mayor de las Descalzas, suprimiéndose lo que se referia al cargo de director gerente, el cual se provee á propuesta en terna, por graves razones que el gobierno no debe ignorar, porque constan en actas y expedientes. Las cosas siguen en tal estado, y por lo mismo los interesados no han retirado las dimisiones, porque no hallan razon para ello.

Como estaba anunciado, hoy á la una y media de la tarde ha tenido lugar en palacio el bautizo del infante D. Luis Amadeo.

Las galerías altas se hallaban todas alfombradas y colgadas con los ricos tapices que posee la nacion. En el centro de la capilla estaba colocada la pila bautismal de Santo Domingo, cubierta con un magnifico dosel de oro. Las tribunas se hallaban ocupadas por comisiones de los cuerpos colegisladores, cuerpo diplomático extranjero, presidentes de los supremos tribunales, generales, inspectores de todas las armas, comisiones de las órdenes militares y civiles, de la diputación, del ayuntamiento y otras varias que no recordamos.

La hora designada se hallaban ya reunidos en las cámaras el ministro plenipotenciario de Portugal, D. José da Silva Mendes Leal, y su señora, padrinos en nombre de los reyes de Portugal; los ministros, jefes de palacio, camarera mayor, damas de la reina y demás personas que debian formar la comitiva. Es a á la una y media en punto se puso en marcha hacia la capilla, por el orden siguiente:

Ugieres de palacio con el decano, mayordomo de semana, gentiles hombres, la señora duquesa de Prim, que llevaba al infante en sus brazos, la señora condesa de Almina, los padrinos con el rey á la derecha, los ministros, mayordomo mayor, marqués de Dragoneiti, capitán general de Madrid, jefes y ayudantes del cuarto militar y otros altos funcionarios civiles y militares que no recordamos.

Una vez en la capilla el pro capellan mayor confirió, según rubrica, el bautismo al infante, cuya ceremonia duró poco más de un cuarto de hora.

A las dos en punto regresó á la cámara la comitiva, aumentada con todos los convidados que se hallaban en las tribunas y algunas damas de la reina.

La señora duquesa de Prim, al regresar la comitiva, iba mostrando el infante á la numerosa concurrencia que invadió las galerías.

La guardia del rey formaba desde la cámara hasta la capilla.

A la comida de esta noche en palacio están invitados, ademas de los ministros, el vice-presidente del Congreso, cuerpo diplomático extranjero, duque de los Castillejos y otros altos funcionarios, hasta el número de 50.

El Sr. Rivero no ha asistido hoy á la comida de palacio por hallarse aun algo indispuesto.

Parece que con motivo del nacimiento del nuevo infante se van á conceder algunos honores á los altos empleados de palacio.

Dícese que van á ser agraciados con las grandes cruces de Santa Isabel y de Cristo de Portugal, respectivamente,

la señora condesa y el señor conde de Almina, con motivo del natalicio del infante D. Luis.

Después de la ceremonia oficial que ha tenido lugar en palacio, se reunió en la cámara real los ministros y los Sres. Rios Rosas, gobernador de Madrid Sr. Fiol y algunos otros, con los cuales comenzó largamente el rey.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS DEL DIA 3.

San Blas, obispo y mártir y el Beato Nicolau de Longobardo.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de Don Juan de Alarcón, donas continúa la novena á Nuestra Señora de las Maravillas, y predicará en la misa mayor, á las diez D. Pedro Carrascosa y por la tarde en los ejercicios D. Enrique Rivera y de Palma.—Continúa la novena de Nuestra Señora de la Leche y Buen Parto en San Luis, y predicará en la misa mayor un buen orador, ros, y por la tarde en los ejercicios don Emilio Santa María.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará S. D. M. de manifiesto por la mañana de diez á doce y por la noche de seis á ocho en obsequio de su divino titular Jesus Crucificado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro, 6 de las Escuelas Pías en San Antonio Abad.

CORREO DE LA NOCHE.

—A D. J. de A.—Todas mis investigaciones han sido inútiles. Detalles mañana.

—A C.—Salgo esta noche y no he podido despedirme de ustedes.—J. R. R.

SEÑALAMIENTOS PARA EL 3.

Tesorería Central.—Billetes del Tesoro vendidos en 31 de enero de 1872, facturas 1901 á 1970.

Caja de Depósitos.—Intereses de depósitos en efectos públicos, segundo semestre de 1872, número 32 de sorteo, carpetas 4271 á 80 de señalamiento.—Intereses de resguardos al portador segundo semestre de 1872, bolos 31 á 60 de sorteo, carpetas 861 á 870, 61 á 70, 391 á 600, 68 á 69, 911 á 92, 111 á 120, 661 á 670, 211 á 260, 281 á 240 y 291 á 300 de señalamiento.

Denda pública.—Facturas de intereses de ferrocarriles del semestre de 30 de junio de 1872, primer sorteo, núms. 811 á 850, 111 á 120, 211 á 150 y 481 á 490.—Id. id. del segundo sorteo de id., núms. 2911 á 292, 2781 á 2790 y 2471 á 2480.—Amortizaciones de ferrocarriles respectivos á sorteos verificados hasta fin de diciembre de 1871.

ESPECTÁCULOS DEL DIA 3.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—A las 8 1/2.—F. 54 de ab.—T. 3.º par.—Gli Ugonotti.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 142 de abono.—T. 1.º par.—La villana de Valdeleñas.—Dos y uno ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 143 de ab.—5.º serie.—T. 2.º impar.—Sueños de oro.—Patinadores rusos.

CIRCO.—A las 8 1/2.—F. 128 de h.—T. 2.º par.—Receta matrimonial.—Una idea feliz.

VARIETADES.—A las 8 1/2.—Por un ramo de violetas.—Al que no está hecho á bragas.—Alza y baja.—Pelos y señales.

NOVEDADES.—A las 8.—La bola negra.—Romper cadenas.—Baile.—D. Lesmes.

ALHAMBRA.—A las 8 1/2.—D. Tomás.—Baile.—Una idea feliz.

MARTIN.—A las 8.—Manías.—El arcediano de San Gil.—La cruz de beneficencia.—(Será este)—Baile.

ESLAVA.—A las 8.—Por huir de mi mujer.—Amad al prógimo.—El pilluelo de Paris.—Baile.

RECRO.—A las 8.—La soñe de Cachupin En las astas del toro.—Las amazonas del Tormes.

CAPELLANES.—A las 8.—La sopa de los conventos.—Malas tentaciones.—La sopa de los conventos.—D. Ricardo y D. Ramon.—Baile.

Advertisement for D. Gabriel Ceruelo de Velasco, deceased on 3rd of February 1872. Includes text: 'El Excmo. señor D. GABRIEL CERUELO DE VELASCO falleció el 3 de febrero de 1872. Todas las misas que el día 3 del corriente se celebren en el oratorio del Olivar (calle de Cañizares), por los señores sacerdotes adscriptos á la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda, hija, hijo político y nietos suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.'

Advertisement for D. Pedro de Michilena y Cano, intendente de ejército (Q. S. G. H.) deceased on 3rd of February 1872. Includes text: 'PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. PEDRO DE MICHILENA Y CANO, intendente de ejército (Q. S. G. H.) falleció el día 3 de febrero de 1872. Sus sobrinos, parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos que por un olvido involuntario no hubiesen recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la misa de cabo de año que en sufragio de su alma ha de celebrarse en la iglesia parroquial de San Nicolas el 3 del actual, á las diez y media de su mañana. El duelo se despide en la iglesia. Todas las misas que se celebren en dicho día en la espresada iglesia y en las parroquias de Santiago y Santa María por los señores sacerdotes adscriptos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.'

